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A/, előfizetősek legczélszeriibben posta-

Sajat erőnkből.
Ha elgondoljuk és ismerjük azon kivánatokat. 

inelveket a modeni elel társadalmi és gazdasági te- 
kintetben minden ponton támaszt s ha összevetjük 
erűinket, elnntradott állapotainkat azon helyzettel, 
hol államink kellene: nem csoda, ha szivünk el
szorul s a lét és nem let kérdése fölött tűnődve, 
Pessimismus fog el bennünket.

\ olt idő, midőn a nemzet műveltségre és gaz- 
dagságra csak azért vágyott, mert szépnek és kívá
natosnak tartotta egy sorban állam a nagy európai 
nemzetekkel. Ma már érezzük mind annyiján, hogy
a szükség kényszerít az erélyesebb munkára, a
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nemzeti élet minden terén, a magasabb műveltségre, 
mert e nélkül nem csak eddigi positiónkat meg
tartani nem leszünk képesek, hanem élelmesebb 
versenytársak kiragadják még a betevő falatot is
előlünk.»

Elénk öröm fog cl, látva a megyében föléb
redni kezdő társadalmi élet egyes jelenségeit a 
jobb jövő csiráit s az érdeklődést, melynek a régi 
közöny lielvt ad. — A gazdasági-, tűzoltó-egyletek•Z v C  C  v •’
alakulása, a háziipar emelésére irányuló tevékeny
ség, művelődési kiállítás rendezése, megyénk kin
cseinek a kárpát-egylet segélyével való ismerte
tése, fid tárása, mind egv-egv tétele ez örvendetesC  v CZ7  k>

lajstromnak.
Alig kell mondani, hogy a mozgalom még nem 

érte el a fokot, melyen állania kell, hogy meg fej
lődéin képes s még igen sok feladat vár megoldásra. 
Meg nem vagyunk odáig, hogv minden téren kiC. % O  CT
volnának mutatva a feladatok, annál kevésbé* értük
el azt. hogv rendelkeznénk a szükséges erőkkel.< *> ~

A haladás első föltétele a megyei társadalom
szervezése, az eddig annyira nélkülözött társadalmi< %)

középpont megteremtése. Erre azt hiszem, ma már 
meg van a lehetőség. Szükség van megyei közvé- 
leményre, mely ne csupán tisztában legyen a mi ? 
és miként? iránt, hanem ki is jelölje mindenkinek 
saját helyét a nemes versenyben és munkában, 
mely a megve haladását tűzve zászlajára végelem-
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zésben minden egyesnek érdekeit elősegíti. Ha e 
munkának meg lesz azon eredménye, hogv átviszi

a közéletbe Rousseau elvét, mely szerint .Jegyen

T A R C Z A .
Az iij vendég.

Azt hiszik talán h o g y  a perzsa sáli érkezik ? Bár ha 
ö. a kirakok királya érkeznék is. nem volna nagy újdon
ság. körüljárta már ö lST.Tban Európát s meg is ajándé
kozta az orosz ezárt. saját birodalmával, már t. i. Oroszor
szággal. Ha azon vendég, messze vidékről jött utazó, kinek 
er kéziéről leszek bátor az olvasót értesíteni, nevét beakarná 
jegyezni az idegenek könyvébe. ig\ írná be 1^*2. a.

Azt hiszem, lesznek érdeklődő olvasóim közül többen, 
kiknek nem elég meg o név. hogy megtudják ki ő. Nos. 
egy uj üstökös, olyan mint többi társai, melyek hajdan fé
lelemmel töltöttek el a világot, bábom, pestis s más köz- 
veszelv okozóiul s hírnökeiül szerepelvén, — még újabban 
egy jótékony üstökös 18.>8-l»an. a jó 18ö8-iki bortermesztő- 
jéiil szerepeit. — bizony tavaly négyen nem igen tették 
meg kötelességüket, mert a tavalyi bor nem igen fogja a 
költők lantját dalra hangolni, legfeljebb a f üzlatenvésztö 
poéták sípjainak ad oly hangot, mely hasonlókig vássa a 
l’iilet. mint a tavalyi nectar a fogat.

Jobb helyzetben vannak már a csillagászok a refrac
tor feltalálása óta, mint azelőtt, mert nem vetheti szemükre 
senki többé, mint azelőtt, hogy nem tudják megmondani, 
jön-e üstökös, most már jelzik egy-két hóval előre, hogy 
vendégünk lesz. bár megjelenési* az üstökösnek még most 
i> váratlan, azonban nem mindeniknek, mert több zárt pá
lyáin üstökös pálvavonala ki van már számítva, de legna
gyobb részük pályája, hogy hol kezdődik s hol végződik, 
nem tudjuk, a végtelenségből jönnek s oda mennek vissza: 
utasok ók, kik meglátogatják a naprendszereket s eltávoznak 
tölüi-k. hogy soha többé vissza ne térjenek, az ilyenek meg
jelenése váratlan.

Ilyen a jenlegi is. ez év inárezius 1-én Wells Boston
ban, ott. hol a Lant csillagkép ölelkezik Herkulessel, egy 
kis ködszerü fénylő pontot vett észre, mely gyorsan változ
tatta helyét a környező napok iránt, s igy felfedezte az

bár ifjú, lórii vagy agg, gazember minden semmit
tevő!“ sok lesz megnyerve, uj erőkkel uj virágzást 
lehet majd teremteni ott is,— hol „ázsiti állapotok“ 
uralkodnak még ma.

A másik elv legyen, hogv a mit csak lehet 
tegyünk meg önmagunk, ne várjuk az idegen se
gélyt és támogatást, hiszen ki áll közelebb hozzánk 
mint önmagunk? melv eredmény becsesebb annál 
mit verejtékes munkával szereztünk? Az a forint, 
a melyet becsülettel kiérdemeltünk, erkölcsi és 
közgazdasági szempontból százszor annyit ér, mint 
a melyet a jó szerencse munka nélkül dobott 
ölünkbe. Ez elv a haladásnak és tartós jólétnek 
gyökere s ha ez meg lesz valósítva, nem kell ide-
C / * *- r j

gén támogatásra várnunk, s ha indulunk és okulunk 
is az idegen példán, nem fogunk oly botlásokat 
elkövetni, hogy megyei specziáüs viszonyaink te
kintetbe vétele nélkül törekedjünk elfogadni altba 
be nem illő ezélokat. Akkor meg lesz az önállóságo  ‘ír
és a mi ettől elválaszthatatlan, a férfiasság minden 
cselekvésünkben. Ma jó részben megfordítva van, 
és sok esetben hiányzik az eredetiségnek még jel
lege is.o

Ez az állapot nem csak azért helytelen, mert 
kevéssé fölemelő, hanem azért is. mert koczkáz- 
tatja az egész fejlődésnek s az (‘gyesek buzgó tö
rekvéseinek sikerét. — A tárgy elég érdemes arra.V. / •' V. •
hogy róla gondolkodjunk“ a ezél elég szép, hogy 
érte fel hév ülj ünk.

A gőinórinegyci gazdasági kiállítás.
Az egészséget méltán tartjuk az élet legfőbb 

javának. He mert hatása általános, becsét megítél
ni, értékét meghatározni csak akkor tudjuk : ha 
gondatlanságunk vagy valami véletlen következte- 
ben elvesztettük.

9

Evéken át igv voltunk a „(íömörmegvei gaz-O  y 7 C7 » r~’

dasági egvlet“-tel. Megszületett (‘gyesek lelkesedést*.c. : < t- ~  c r  •

ügvhuzgalnia következtében, — de a nagyszerű 
hivatást, mi az élén állókat lelkesítette, — átérteni, 
átérezni nem tudtuk; — s midőn a közöny erejét 
elzsibbasztotta, működését megakasztotta. — s lát

tuk a mélységet, melvet áthidalt és éreztük a vesz-*> o  7 y
teséget, mit pangása okozott: kezdtünk komolyan 
gondolkozni azon czél felől, melyet maga elé tűzött,o  7 . o
s beható tanulmányozás után beláttuk, hogy erre 
megyénknek nélkülözlictleii szüksége van.o  %) o

Midőn gr. S z é c h é n y i  István ez örökre em
lékezetes szavakat mondá : „Magyarország nem volt, 
de lesz“, látnoki lélekkel tekintett a jövőbe, s az 
elmondott szavak az ő ajkain biztos kezességül szol
gáltak arra nézve, hogy a mit mondott nem üres 
áradozás, nem mulékony szójáték, de érv, szabály
sőt törvény, melv tetteit vezérli, szabályozza. S
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midőn a jós igék elhangzottak ajkain, már akkor 
több, általa megpendített eszme nyert a gyakorlati 
téren alkalmazást, mert czélja volt, hogy Ma g y a r -  
o r sz ág  g a z d a g g á, a gazdagság által s z a- 
b a d d á, s a szabadság által b o I d o g g á legyen. 

E nagyszerű ezé! elérése volt szavainak és
ízt/

tetteinek rugója, e magasztos czél megközelítése 
czélja az uj életre kelt „Gömörmegyei gazdasági 
egyesületinek is. S hogy ennek tagjai megértették 
a nagy reformátort,— s hogy az ő nyomdokain ha-7 o «/ »7

ladni tudnak és akarnak, arról a f. hó 1G— 17-ik 
napjain tartott „Gazdasági kiállítás“, fényesen tanús
kodik. He egyszersmind az egylet bebizonyította 
életképességét is, mert az első, s igv legnehezebb 
lépést meglepő eredménynyel ez alkalommal tette 
meg. Ezért ennek minden tagja, különösen pedig 
vezérféríiai fogadják a közönség nevében teljes el
ismerésünket !

a) Előzmények.
Már í. hó l.Vén lágv tavaszi szellőtől ingó lobogók% C7 O

hirdették, hogv különben csendes városunkban valami meg-
i_• *

lepő. valami szokatlan van keletkezőben. Nagy idonitalan 
teherkocsik szállították egész nap a vasúti tárházból a külön
féle gazdasági gépeket, melyekben az emberi szellem — az 
anvagot és erőt ezélszeriien alkalmazván — egv-egv reme- 
két mutatja be. Itt-ott délezeg, ifjú pásztorok vezetik s hajt
ják a különféle tenyészállatoknak eddig sokak által nem 
látott példányait, melyeknek látása meg-meg állítja az ut- 
czákon hullámzó csoportokat, s egy-egy csodálatot kifejező 
hangot csal többnek ajkaira. Közben-kozben hallatszik az 
útbaigazítók vezényszava: ..a Zöldfa“ télé.

Itt még kedvesebb látvány vart a szemlélőre. A ven-
< j  *■

déglő bemoliosult kapui zöld koszorúval bevonva, zászlókkal 
feldíszítvo vártak az érkezőre. A tágas udvaron e ezélra

issg-jk év első üstökösét, ezt jelzi a lenti név. t. i. minden 
évben az üstökösök a.-val kezdve sorban kisbetűkkel jegyez
tetnek.

Az üstökös folyvást nver azóta fénv erősségében, ugv,
• • > ' _■ * -> •'

hogv most már hétszer olv fénves mint leifedeztetésekor
- •/ ft- V

volt. s még folyton íog erősödni, úgy, hogy május hó vé
gén kileitczvenegyszer. június G-án liatszáztizenkétszer, jú
nius S-án ötezernvolczszázliuszonnégvszer lesz fényesebb.

•  *  •  •

A távcsövön nézve, már meg van üstökös alakja, 
mcllvel ele in te  nem birt, mert fénves elipsisgvanánt tűnttt. • I CT •
fél. sót szabad szemmel is látható lenne már, de e hó végén 
és a jövő elején holdvilágos estéink lesznek s akkora lődd 
fénye elhomályosítja a még gyenge fénvii üstököst. — jövő 
hó végén a Cassiopeja csillagképben pompás hitványt fog 
nyújtani, június 1-én lesz nap közelben aztán, ismét, a mily 
gyorsan jött és növekedett, <dv gyorsan fog elhagyni és~ . •» . < (7«
eltűnni eleinte a szabad szeimdől. \égro a távcsövek lát me
zejéről is; — miután a sárkány, hattyú, Copheus. Cassiopeja 
és Giraffe részheu vagy egészben sarkkövi csillag képek, 
azaz soha nem nyugszanak le s az üstökös meglehetős 
fényerősségű lesz. részesülhetünk azon ritka látványban, hogy 
vendégünk nappali egünkön, a nappal együtt fog ragyogni, 
még pedig közel a naphoz, mert június 8 és U-én csak két 
foknyira lesz tőle.

Nem lesz talán érdektelen egyet-mást elmondani az 
üstokosok természet- és vegytanából. Az üstökös olv ritka.C • ft-

hogy nemcsak hosszú uszályán át. de legsűrűbb részén, 
magván át is minden sugártörés nélkül láthatók a legkis- 
sebh csillagok, magva mentül közelebb jő a naphoz, annál- 
iukáhh háhorog. borzalmas viharok székhelye hatalmas su- 
gárkévéket lövel a nap felé. e sugarak aztán visszalökotve 
a naptól ellenkező irányban hajtatnak s képzik az uszályt, 
mely mindig a nap, sőt ellenkező irányban annak sugarai 
vonalán terjed, vannak kik az uszályt egyszerű fényjelen
ségnek tartják, de részemről inkább azok nézetét fogadom 
el. kik anyagnak lenni hiszik, mert a képződés folyamata 
a magvályudásai s a speetroseop inkább e nézetét támo
gatják. — Anyagát is ismerjük már mióta a szimdemzö 
készülék a világtestek vegytanába hatolt s mióta megszűn

tek a csillagok egyszerű nehézkedő mechanikai testek lenni,n o» *
a speetroseop életet öntött a néma fénylő világtestekbe, 
felragyognak azokban a vegytani elemek sajátos szivárvány 
alkotó sziuci. leglényegesebb alkotó elemük a szénköiieg, 
vagv széngáz. vagv sokszor mindkettő, igv nem mások ők: 
mint az ég kőolajlámpái, vagy a meny bolt ragyogó gyé
mántjai.

Ha majd felragyog szemük előtt uj vendégünk: az üstö
kös. jusson eszükbe a mit most olvasnak szives olvasóim, 
s élvezhetőbb l«»sz a látvány, a tudomány világánál többetV  C j

látunk, megérdemli ez az önzetlen természettudomány,o  ̂ 1
hogy néhány perezet szenteljenek tanulmányozásnak, hiszen
általa lett nagvgvá és hatalmassá az ember, erdőkkel fog

*_/ « * •

bírni minden mi körülöttünk történik, mert a természet 
alkotása csodás, változatos és örök. inig minden más mú
landó. Ifj Hegyessy Sándor.

Lonibanlstroet, az aii^ol pcuzpiacz leírása.
(Könyvismertetés.)

Dr. Bernáth István, hddmivelés-. ipar- és kereske
delmi m. kir. minisztériumi fogalmazó, városunk szülötte s 
lapunk munkatársa fordításából megjelent Bagehot Walter 
nemzetgazdáiiak r Eombard-street az angol penzpiacz leírása“ 
Budapesten, W eiszmann testvérek könyvnyomdájában. Azon 
növekedő fontosságnál fogva, melyet a pénzpiac/, és pénz
gazdálkodás nemzetünknél naprol-napra nyer. mondja for
dító előszavában, méltán lehet jogosultnak, sőt szükséges
nek kijelenteni azon törekvést, mely a pénzpiaczot szabá
lyozó törvények kikutatására és megállapítására irányul.

Tekintsük akár jónak és kívánatosnak, akár pedig 
helytelennek és károsnak azon gyarapulójelentőseget, moh- 
ivei a pénz,  a közgazdaság sőt politika és erkölcsi világ
rendszerünkben elfoglal: kétségtelen, hogy róla helyesen es 
alaposan Ítélni, vele bánni s rossz hatásait mérsékelni csak 
akkor leszünk képesek, ha ismerjük azon törvényeket, me
lyek a p é n z p i a c z o t  s az idevágó összes gazdasági vi
szonyokat kormányozzák.



rögtönzött desz kaszinók alatt helyeztettek el a heérkezett 
gépek és állatok, — raindenik bejáratánál a kiállító tulajdo
nosok neveivel. A mely tárgyakat az udvar be nem fogad
hatott, azok a nagy állásban helyeztettek el.

b) A megnyitás.
Másnap (április 10.) kora reggeltől kezdve ezer-meg 

ezer főre menő nép hemzsegett az utczákon várva a meg
nyitást, mely 9 órára lett kitűzve. Ekkor jelentek meg a 
gümörmegyei gazdasági egylet jelenlevő tagjai élükön az 
egylet derek elnökével F a r k a s  Ábrahámmal, ki a felko- 
szoruzott erkélyen helyt foglalva, következő szavakkal nyi
totta meg a kiállítást:

„Uraim! Porszemek alkotják a nagy világot, egyes 
emberek összesége a nemzeteket; elszigetelten kicsiny, te
hetetlen annak minden tagja, nagy és erős pedig akkor lesz. 
ha közös czéljai megvalósítására tömörül, ha öntudatos kö
telességérzettel, összehordja az apró homokszemeket.

Igen, öntudatos, kötelességérzettel egy czélra működő 
munkás emberek alkothatnak csak életképes, vrágzó nem
zetet, ha vállvetett munkával a közvagyonosodást, nemzeti 
jólétet megteremtik.

" Földmiveló nép vagyunk, a földmÍvelés azon egyedüli 
és biztos alap, melyre úgy magunk, mint nemzetünk jólétét 
építenünk kell.

Sorakozzunk e téren, s egymást megbírálva, megértve, 
segítve, hordjuk össze közvagyonosodásunk épületéhez, ho
mokszemeinket.

Jól tudom, hogy midőn a mai napon ezt meg kisért
jük? oly szerény kezdetnél állunk, hol megállapodnunk 
nem szabad; de erős hitem, miszerint ez a jövő haladás 
garanciáinak életerős csiráit bírja.

Üdvözlöm azért önöket gazdatársaim a közös munká
nál, és kérem ne szűnjenek meg soha ápolni, fejleszteni 
„közvagyonosodásunk“ ügyét; ezt parancsolja saját s mind
nyájunk érdeke, ezt az igazi hazat isiig, hogy e földet ma
gunknak s m a g y a r  f ö l d n e k  megtarthassuk.

Üdvözlöm minden itt megjelent ügy barátainkat s ér
deklődőket, és a kiállítást — a „Gümörmegyei gazdasági
egylet“ nevében — megnyitottnak nyilvánítom.“

Lelkes éljenek követték az elnök szavait, melyeknek 
elhangzása után az egylet tagjai szétoszoltak s mig egyesek 
az érdeklődő csoportoknak magyarázgatták külön-külön az 
egyes gépek hasznát és előnyeit, addig a derék elnök 
magához intvén a vidékről szép számmal összegyűlt lóid
ul íveseket egész hévvel fogott a magyarázathoz, melyet a 
föld egyszerű népe csudálkozás-teljes tudvágygyal hallgatott.

c.) A bankét.
P. u. 1 órakor a kaszinó termében gyűltek össze 

megyénk jelesbjei mintegy ,150-en kedélyes társas ebédre. 
Az első toasztot F a r k a s  Ábrahám mondta br. K e m é n y  
Gábor miniszterért einelven poharát, ki elődeitől eltérőleg 
átlátta azt, hogy Magyarországnak egyik éltető forrása a 
íoldmivelés s eunek javításán hathatósan munkálkodik s igy 
egy szebb, egy boldogabb jövőnek kiváló előharczosa. Utána 
S z a b ó  György, Rimaszombat derék polgármestere emelt 
szót— éltetvén a gümörmegyei gazdasági egyletet s annak 
lelkes elnökét. B o r n e m i s z a  István Rimaszombat váro
sáért s elöljáróiért s a herezegi tisztekért emelt poharat. 
L ó r i n e z y  Endre a vendégeket. B o r n e m i s z a  László. 
Huber Bertalan a megye gazdaközönségét, L i p t a y  Pál az 
„Egyetértés“ külön tudósítója a megye közönségét,^Bak- 
sav  István tanár a hazát éltették lelkes toasztokbau.
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d. A bizottság Ítélete.
I). u. 4 órakor a bíráló bizottságok fogtak munkához. 

Pontos és lelkiismeretes megvizsgálás után következő Ítélet 
lett kihirdetve:

I. S z a r v a s m a r h á k n á 1.
A) Xyugoti faj: a) Bi kák u t án  első fokú dijat 

mertek: Draskóczv László és Szentmiklóssv Kálmán, má-
*  +  V

sód fokút Szakáll Ferenc/, és Szeleczky Déues. harmad fo
kút Fáy Barnabás, negyedfokut Bata Sámuel, b) F e j ő s 
t e h e n e k  után: Első fokút Práskóczy László, Szentmik- 
lóssy Kálmán. Szentmiklóssy Sándor és Dávid Nándor, 
másodfokút Guba Viktor, harmadfokút Bornemisza István és 
Márkus Adám. c) k é t éves  üs zők  után: első fokú jutal-

Azon tehető ellenvetésre nézve, hogy az angol pénz
piac/. viszonyai a mi állapotainktól teljesen elütnek, legyen 
szabad megjegyezni, hogy bár ez kétségtelen, mindamellett 
a világ leghatalmasabb pénzpíaczának viszonyait tanulmá
nyozni, nem csupán érdekes, hanem szükséges is annak, 
ki a többieket ismerni s róluk Ítéletet alkotni kíván. S azon
kívül az elütő részletek daczára is sok van abban általános 
érvényű, mit Bagehot az angol pénzpiaczról mond s a 
mennyiben a Lombardstreet a legkifejlettebb pénzpiac/.: 
fejlődéséből útmutatást nyerhetünk a többiek fejlődésére 
nézve. A koronként felmerülő válságok, ami ennek nyomá
ban jár, a hitel megszük ülése, a r o s z , i d ö k  meg van
nak nálunk is ép úgy mint Angliában. És épen azért azok, 
kik a gyakorlati életben mozogva érdeklődnek a minden
napi eseményeket előidéző okok iránt, megnyerhetik belőle 
a kellő felvilágosítást és utasítást. E szempontból reánk, 
kik máig is egy ily válság romjai között élünk, kiváló fon
tossággal bír e mii.

A fordító eme megjegyzéseit magunkévá téve, mond
hatjuk, hogy élvezettel olvastuk a magasabb tudományos 
elvek bevonása mellett kizárólag gyakorlati szellemben irt 
müvet, melyet gazdasági irodalmunk s terminológiánk fej
letlensége daczára is a törekvő fordító vonzó tiszta magyar
ságban élénkbe nyújtott. Midőn ezen munka sikerét és köz
hasznúságát konstatáljuk, ajánljuk ennek elolvasását mind
azoknak, kik megyei pénzintézeteink élén állva, hivatva 
vannak a pén/.válságok okozta károktól a közönséget meg
menteni, illetve ezen károkat lehetőleg apasztani. Eljárá
sukra oly utasítást nyernek e műben, minőt másutt hiába 
keresnének.

Mutatványul közöljük a következő szemelvényt:
„A pé nz  é r t é k é n e k  me g á l l a p í t á s a .
Sokan azt hiszik, hogy az angol bank különös hata

lommal bir a pénz értékének meghatározására. Látjuk, hogy 
időnkint változtatja a kamat minimumát, hogy a többi bauk 
követve nyomát, e szerint számitól le, megütöduek, miért 
van ez igy ? A közgazdák szerint „a pénz csak áru,“ miért 
határozzák tehát meg értékét ily különös módon s nem

■ a . . . .úgy mint más áruét ?

mat nyert Szcntmiklóssy Sándor, d) Bo r j u k  után első 
fokú jutalmat nyertek: Práskóczy L., Szentmiklóssy K , 
Szakáll F., Dávid Nándor, Guba V. és Radvánszky Károly, 
a két első berni, a 3—6 hollandi fajok után, a másodfokú
dijat Szentmiklóssy Sándornak Ítélték oda.

B. M a gy a r f a j : a) B i k á k u t á u elsőfokú dijat
nyert: Borbély László, b) F e j ő s t e h e n e k  után elsőfokú 
jutalomban részesült Borhely László 5 eves csákifajta tehene, 
mig Patay Józsefé 3 db arany jutalmat nyert, c) k é t é v e s  
üsző után Szöllősy István másodfokú jutalomban részesült,
d) Bo r j u k  u t án :  Farkas Ábrahám nyert arany oklevelet 
Imre Györgyé másod-, dr. Patzck Móré pedig harmadfokú 
jutalomban részesült, mig Szőke István saját uevelesü ti 
ökre után 2 db aranynyal jutalmaztatott.

II. J u h o k  n á 1.
a) Saját nevelésű középíinom fésűs gyapjúval bíró ju

hok után. Elsőfokú dijjat nyert: Fáy Barnabás, másodikfokut 
Farkas Ábrahám. harmadikfokut Bornemisza István és Sa- 
marjay János, negyedikfokut V «ilyi Pál.

b) Inportált juhok után. Elsőfokú díjban részesült: 
Okolicsányi Gáspár Ramboulette-fajkosa, másodfokú díjban : 
Szentivánvi Miklós Ramboulette-fajkosa.

III. S e r t é s e k n é l .
a) Apaállatok (kanok) után. Elsőfokú díjban Szcntiványi 

Árpád, másodikfokuban Vajda Ferdinand és Samarjay dá
nos, harmadik-fokúban Dávid Nándor részesült.

b) Anya sertések, koezák után. Második fokú díjban 
Szeleczky Pienes, harmadik fokúban Szojka János, negye
dik fokúban Madarassy Lőrinc/.. ,

o) A malaczokuál: Szentivánvi Árpád ezüst oklevéllel, 
Szeleczky Pienes bronz-oklevéllel jutalmaztatott.

d) Hízott sertések után: Szeveréuyi János ezüst elös- 
meró oklevelet, Szabó dános bronz-oklevelet érdemelt ki.

Általában a sertéseknél meg kell jegyezni, miszerint 
ezek — a Lovassi, Dezsőfy, Szúnyog fajokból — s ezek 
keresztezéséből a tenyésztők gondos kiválasztása által elő
állított elég nagy s hizékony megyei fajokból állottak.

IV. G é p e k .
A nagyszámmal kiállított gazdasági gépek közül a bí

ráló-bizottság április 17-én megejtett vizsgálata folytán a 
díjazás következőleg mondatott k i:

Első osztályú arany oklevelet kapott:
1. Kühne Ede mosonyi gépgyáros bemutatott több 

rendbeli gépjei közül: a) a 13 soros Hungária Drill vető- 
gépje, b) Kézerőre szelelóvel ellátott kukuricza-morzsolója;
c) és Liliputi konkoly választójára.

2. Fehér Miklós külföldi s hazai gyárak pesti közvetí
tője: a) Fehér Hoher-féle frauczia rendszerű kitűnő osztá
lyozó konkolyozója. b) III. számú kitűnő daráló-gépje, c) és 
amerikai szénagyüjtó-gereblyéjérc.

Másodosztályú ezűst-oklevet kapott: Urnrath prágai gép
gyáros : a CDZ jegyű szecskavágója, b) Bakker rendszerű 
szelelőrostájára.

Harmadikosztályu bronz-oklevéllel tüntette ki: Gutjahr 
és Müller pesti gépgyáros bemutatott Majer rendszerű sze
lelóvel ellátott konkoly választóját.

Me g y e i  g é p k é s z i t ő i n k  a megyei gazdasági 
gépipar körül tanúsított szorgahnok elismeréséül, bemuta
tott gépjeikért következőleg dijaztattak :

1. Szojka János (Rimaszombatból) 3 db aranynyal.
2. Miklóssy (Pelsüczről) 5 db aranynyal.V  ' I» V

3. Lukács (Raduútból) 4 db aranynyal.

e) A bál.
16-án estve fényárban úszott a Rózsa vendéglő nagy 

terme. 9 órakor a kormánypálczát, mint bálanya F a r k a s  
Ábrahám né ó nagysága vette kezébe, s a férfiak átenged
ték a munkatért a fiáknak és leányoknak, a midőn kezdetét 
vette egy bizalmas, fesztelen mulatság, mely kiváló jókedv
vel és ifjúi tűzzel csaknem reggeli 6 óráig tartott. Bár e 
bál nem volt oly népes, mint a minőt várni lehetett, de a 
háziasszony annál nagyobb mérvben éreztethette nyájassá
gát a jelenlevőkkel. Á jelenvoltak közül följegyeztük: A 
bálánvát és leánvát. Marton Ru lolfnét, Marton Lenkét és
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Matildot, Ladányi dózsefuét, br. Merőd doláut. ifj. Hegyessy

A pénz értékét úgy mint más áruét a kínálat és kívá
nat állapítják meg, csakis az eljárásban van lényeges kü
lönbség. Álás áruknál a nagykereskedők határozzák meg az 
árt. kik igyekeznek egymást leverni: mi lenyomja — 
igyekeznek azonban lehető sokat is kapni a vevőtől, mi 
emeli az árukat. Az alku dönt. — Kivételes eset oly árunál 
fordul elő, mely nagy értékingadozásnak van alávetve s 
ezt csekély fölösleg vagy hiány könnyen előidézi. — 
Ha a kereskedőnek holnap teljesítendő kötelezettségei 
vannak, találnia kell és találni is fog bármi áron pénzt. 
— Az egész kereskedő rendnek ezen sürgős szüksége 
emeli a rémületben oly vadul, oly magasra a pénz értékét. 
Másrészről, a mint mondják: a pénz könnyen lesz „lom,“ 
mihamar sok van belőle.

Az elfogadható biztosítékok száma korlátolt s könnyen 
nem is szaporítható, s ha a pénzösszeg, mely befektetést 
keres, nagyobb, mint mennyi e papírokra kiadható, a pénz 
értéke azonnal leszáll. Azok. kik mások pénzét kezelik, 
kénytelenek ezt egészen vagy majdnem egészen felhasz
nálni, mert sokat kell fizetniük egyik kézzel s ha sokat 
nem vesznek be a másikkal, megbuknak. Ha mások száz
ezreit kamatoztatjuk, könyen kiszámíthatjuk, hogyha ezeket 
hevertetjük, töukre jutunk nyomban még akkor is, ha a lizo- 
teudö kamat nem magas.

A pénz értékének ingadozásai ennélfogva nagyobbak, 
mint a legtöbb más árunál. Néha kölcsön kell venni min
den áron, máskor kölcsön adni s igy szökik az ár fel és le.

Kik tehát vezérlő bankok élén állanak, nem szabhat
ják meg az átlagos értéket, de igen az ettől való eltérése
ket. Ha roszul kormányoztatnak, a kamatláb egyszer rend
kívül magas, máskor alacsony lesz. Ez először veszélyes 
izgatotságott. majd váratlan összeomlást szül. Ha azonbau 
jól kormányoztatnak, a kamatláb nem épen fog eltérni az 
átlagosságtól, igen magasra emelkedni s nagyon alacsonyra 
leszállni nem fog.

A mennyire valami állandó lehet, állandó lesz a pénz 
értéke s ennek következtében a forgalom is állandósul, 
legalább a fő ok, mely koroukiut megzavarja, el lesz hárítva.“

Sándornét, Süteő Istvánnét, Süteő Ilkát, Baksay István írét, 
Süteő Mariskát, Bornemissza fcászlónét, Szontagh Melauiát, 
Szakáll Boriskát, Szakáll F.nét. Groó V.-nét, Török nőv. Sa
marjay Jánosnét. Tasuer Gézánét, Tisner Agatthát, Kubinyi 
Irént, dr. Szabó Samunét, Stolcz Mártonnét, Raisz M.-nét, Ma- 
rikovszkv Margitot, Löcherer Tamásnét, Löeherer Jankát, 
Lovász Dezsőnét stb. Sőt a karzatról is díszes közönség 
kisérte figyelemmel a kedélyes tánczmulatságot. A bevétel 
mint halljuk, majd 300 frt, mely összeghez felülfizetések- 
kel járultak: Farkas Abrahámné 50 frt, Fáy Gyula 10 frt, 
Marko József 5 frt. Stolcz Márton 1 frttal.

f. Visszapillantás.
Ha az, ki e gazdasági kiállít ás egyes mozzanatait éber 

figyelemmel kisérte, egész lefolyására visszatekint, lehetet
lenség arról meg nem győződnie, hogy örvendetesen hala
dunk a közös jólét felé, s ki ezen czél eléréséhez szó
val és tettel, tehetsége szerint járul, a legszentebb honfiúi 
kötelességét teljesiti. S ha monumentum nem fogja is hir
detni nevét, de boldogítja s bátorítja azon tudat, hogy a 
magyar állam jövő nagyságához ö is hordta a parányokat, 
s a gömörmegyei gazdaság, egyletnek, a kiállításon részt 
vevőknek s Rimaszombat városának méltó elismerésül szol
gálhatnak azon szavak, melyeket e sorok írójához egyik 
szomszédmegyei nagybirtokos intézett: „Barátom! ha hal
lanám, hogy ti mit csináltok itt a közügy érdekében, — 
nem hinném; ha olvasnám, a képzelet játékának tartanám; 
látva pedig szinról-szinre, — önként ezen szavak forranak 
ajkaimra: B á r m i n d é  n m e g y é b e n  i ly f é r f i a k  1 e n- 
ueuek,  a k k o r  n a p o k  a l a t t  é v e k k e l  m e h e t n é n k  
e l ő r e !  Szolgáljanak ez egyszerű, de szívből jövő szavak 
jutalmul a múltért és buzdításul a jövőre azoknak, kik szó
val és tettel közreműködtek !

A gazdasági kiállítás után.
„Mindennek alapja a föld. — a magyar ember szereti 

földjét, — ki pedig szereti földjét, szereti hazáját“ !
Ezen szavakkal kezdte egy volt kedves tanárom szép 

toasztját a gazdasági egylet közebédjén. Es igaza volt. Ä 
föld a mely nekünk termést, kenyeret, életet ád, nagyon 
is érdemes a szeleteire, érdemes arra. hogy gondosan sze
retettel ápoljuk mint szülő édesanyánkat, hogy hálásak le
gyünk iránta, s ne szokjuk meg azt, hogy csak a told adjon 
nekünk, hanem igyekezzünk mi is legalább részben adomá
nyát, a rengő ka Iá0/  tengert, meghálálni, viszapótolui; szóval 
igyekezzünk a föld ő se  l e j é t  épségben fentartaui.

Ez legyen minden lelkiismeretes, földjét, tehát hazá
ját szerető gazdának vezércsillaga, ne tévessze azt szem 
elől soha, haladjon e felé rendületlenül karöltve a szintén 
haladó culturával, tudomány nyal.

Végezel ja volna ez a gazdasági egyesületeknek is, ha 
ugyan czéljokat nem tévesztik. Ha jól tudom a Gömör me
gyei gazdasági egylet még a hatvanas években alakult 
meg. Nagyon küzdött, mint minden a kezdet nehézségeivel, 
fel is oszlott egy párszor, de talán csuk azért hogy újra 
megalakulhasson. Volt is gazdasági egyletünk, nem is volt; 
de most tudom, és büszkén Írom ide, hogy v a n. Van oly 
gazdasági egyletünk mely kitűzött czélját ugyancsak szem 
előtt tartja, s mint ilyen megállja helyét derekül. Bizonyítja 
ezt a múlt vasárnap Rimaszombatban rendezett gazd. kiál
lítása, illetve tenv ész-állat vásárja.

Egy fiatal egvlet — mert biz annak nevezhető — hao •/ ej »
az első kísérletnél is ily eredményt képes felmutatni, igen 
szép jövőt várhat. A kiállított ten részanyag, különösen a 
szarvasmarhánál, nem csak a magyargazda szerényebb igé
nyeit elégítheti ki, de becsületére válhatnék egy nagyon is 
iuteusiv, külföldi gazdaságnak is.

Előbb említettem, hogy a gazdának fő czélja legyen 
a föld őserejét épségben feutartani, tehát igyekezni azon 
vegvi alkatrészeket, melyeket az évi termés által tőle elvon-
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tunk legalább részben visszapótolni. Ezt legkönnyebben úgy 
érhetjük el, ha termésünk egyrészét gazdasági állatainkkal 
étetjük fel, s igy a Ibidtől elvont s a vegetatióra okvetlenül 
szükséges vegyialkatrészeket ismét visszaadjuk a földnek, 
trágyázás alakjában.

Ezért kell tartózkodnunk az egyoldalúságtól, a kalá
szok melleit termelnünk kell megfelelő menyiségö takar
mány és gumós növényeket, hogy marha állományunkat 
feutarthassuk és a földnek is visszaadhassuk azt a mi az övé.

Volt idő, midőn a szarvasmarhát a gazdaságban csak 
szükséges rosznak. vagy trágyagépeknek tekintették, tömték 
szalma vagy pelyvával, jó széna, gumós növények, de külö
nösen erötakarmányról fogalmuk sem volt, s az ily tartást 
egyenesen pazarlásnak bélyegezték volna.

Ily extens.v viszonyok között ma a gazdaság nem 
tarthatja fen magát. A gazdának ma haladni kell a korral. 
Marháját intensivebben takarmányozni, jó vérü, viszonyai
nak megfelelő apa és anya állatokról kell gondoskodnia, ha 
a föld erejének pótlása mellett, állattenyésztéséből még jöve
delmet is akar kihozni.

Hogy ezt Gömörmegye gazdaközönsége bellátta, erről 
meggyőződhettünk^ rimaszombati tény észál lat-vásáron. Vagy 
a két berni telivér „Hector“ és „Ozmán“ nem képezhetné 
büszkeségét akármely németalföldi gazdának? Én azt hi
szem, hogy igen. Igen helyesen választották meg ezen két 
gyönyörű állat szerencsés tulajdonosai a tenyészirányt, mert 
a berni fajta nem egyoldalú. Jól tejel, jól hízik és ökrei 
meglehetős igavonók, természetesen serénység dolgában a 
magyaríaju < rök niegett messze elmaradnak. De ezen bá
rom tulajdonságot — párosulva a gyorsfejléssel — hiába 
keressük, teljes mértékben kifejlődve egy fajtánál sem 
fogjuk azt megtalálni. Ha egyik vagy másik tulajdonság 
jobban kifejlik. ez okvetlenül egy harmadik rovására törté
nik : pl. a nagy bizóképesség mellett nem találjuk meg 
soha az igavouó és jól tejelő képességet nagyobb mérvbeu 
kifejlődve, de igenis a gyorsfejlést, mint ezt az angol „sehort- 
horu Durham“ hus-m&rhánál láthatjuk. Más fajtánál ismét 
a tej képesség van roppant mérvben kifejlődve, de ismét 
egy másik főtulajdonsag rovására pl. a hollandinál.

Ez tehát egyoldalú marha, mit pedig a mi még meg
lehetősen extensiv viszonyaink között kerülnünk kell, mert 
nem vagyuuit még azon helyzetben, hogy állatjainkat tisz
tán húsra avagy tejre uevelhetuénk, külöuöseu megy én k- 
ben nem, mert nem élüuk uagyváros közelében hogy 
a tejet értékesíthetnék, nincseuek ipartelepeink, gyá
raink, hogy a gyári hulladékokat is takarmány ozásra hasz
nálhatnék fel, nem tenyészthetünk tehát tisztán húsra nem.

A berni fajtánál ezen fötulajdonságok, ha nem is a 
legnagyobb mérvben, de szép arányban vannak egyesítve,



s a mi viszonyaink között is, kissé jobb takarmányozás 
mellett e fajtával igen szép eredményeket érhetünk el.

Ez alkalomból egy tájfajtára hívom fel gazdaközönsé
günk figyelmét s ez a „kurlandi.“

Eu megvagyok győződve, hogy e tájfajta — ismerve 
azt — a mi viszonyaink között a legjobban állhatná meg 
helyét. Felső Magyarországon, különösen a szepességen e 
tájfajtával gyakrabban találkozhatunk, de különösen a kassai 
gazdasági intézet tehenészetében értek el vele igen figye
lemre méltó eredményeket, hol e marha a tenyészet leg
nagyobb eontigensét képezi.

E fajta feje finomabb mint a bernié, de azért határozottan 
frontosus jellegű. A fej nem nagy terjedelmű, a szarvak 
középerősek, többnyire kisgalyasak vagy kis csákók. — A 
fülek nagyok, a kagylók sürüsötét szőrpamacscsal benőttek, 
a szemek nagyok, kissé oldalt helyezettek, tiszták és barát
ságosak. A fény száj miudig kesely.

A nvak finomabb mint a berninél, lebbenvelt, a hát 
egyenes, a törzs hosszú, a far igen szépen alakult, kissé 
tornyosodé, a szügy széles és mély. A tőgyek igen szépek 
többnyire lant alakúak, nagyok, a tejtükör széles,

A végtagok, s egyáltalán az állás nagyon kielégítő, 
arányos.

Ezekből is láthatjuk, hogy a küllem az igázhatásra 
nagyon alkalmas, s a kurlandi ökrei becsültek, s még a 
magyar gazda nagyobb igényeit is kielégíthetik. A szin e 
tájfajtánál mindig tarke, gyakoriak a szin változatok, de töb- 
nyire barna, pirók, piros és megyszintarkák. A fej mindig 
világosabban színezett, a fülek pedig mindig sötétek.

A puha, de ruganyos bőr linóm és igen süni szőrrel 
van benőve. Az élősúly közönséges teheneknél 500—000 
klgrm. bikáknál 7—800 klgrm.

Hizóképessége e marhának igen kiváló, húsa szépen 
márványozott, s a külföldi mészárosok által is igen kedvelt. 
— Mint tejelő marha is a kurlandi nagyon becsült, s az 
évi átlag a 2000 litert majdnem mindig meghaladja.

Jó igavonóképesség, kitűnő hizékonyság, bötejelés, s 
kissé |obb tartás mellett gyors fejlés és nagy testsúly, azon 
tulajdonok, melyek e marhát oly becsültté és sok oldaluság 
tekintetében taláu páratlanul állóvá teszik.

Reményiem, hogy e becses tájfajtával megyénk leg
közelebbi gazdasági kiállításán már találkozni fogunk, hogy 
gazdáink ftlösmerik benne azt a marhát, a mely a mi vi
szonyainknak leginkább megfelel, s a tenyésztést bőven ju
talmazza. Tiszolczy.

Agömormegyei művészeti és régészeti k iá llí
tás nagy bizottsága.

kiállítás tartama alatt — igvekézzék megnyerni. S mint aCD O .
magyarországi múzeumok országos felügyelője P u 1 s z k y 
F e r e n c z  szintén meg fog a kiállításra hivatni.

E közgyűlés határozatából lesz a nagy közönséghez 
f ö l h í v á s  intézendő, melylyel kapcsolatban a kiállítás 
programmja minél szélesebb körben lóg szétterjesztetni.

A megyei nagy bizottság nehány tagja részint hiva
talos elíoglaitatása, részint gyöngélkedése miatt a gyűlésen 
meg nem jelenhetvén, a legmelegebb érdeklődéssel irt le
veleikben sikert kívánnak a nagy munkához. Ezeknek fölol
vasása után az elnök a gyűlést a legbiztatóbb remények 
közt föloszlatta.

A göniöri helv. hitv. egyházmegye köz
gyűlése.

A gömöri ref. egyházmegye f. hó 12—13 napján tartá 
Runya községében tavaszi gyűlését, hol az autononiicus egy
ház több fontos ügyei — nagy érdeklődés közt — tárgyaltat
tak. Mindjárt a gyűlés elején az uj segédgondnok Ra g á l y i  
Gyula tette le hivatalos esküjét

datott, hogy a megye területén fiókegyletek csak a megyé
nek beleegyezésével alakulhatnak. Első választmányi ülés 
május havában tartatik, a mikor ez saját kebeléből kettős 
elnökséget választ s tovább működése irányát végleg meg
állapítja.

Az igazság érdekében. A lefolyt héten két nyilatko
zatot vettünk Rozsnyóról. Egyiket Fábián Fereucz uradalmi 
igazgató űrtől, másikat Schlosser Albert úrtól, a rozsnyói 
önkéntes tűzoltó testület főparancsnokától. — Minthogy az 
előbbeui nyilatkozatában ünnepélyesen kijelenti, hogy „a rozs
nyói derék tűzoltó egyletet sérteni nemcsak hogyuem akar
ta, de az szándékában nem is volt,“ az újabban kapott nyi
latkozat közzététele szerintünk teljesen feleslegessé vált, 
mert e testület, mely 9 évi fenállása óta Rosznvó és vidé
kének teljesen kiérdemelt elismerését megnyerte, a lapunk 
15-ik számában közétett levél megjegyzései által, mit egy 
sajtó hiba is erósbitett, sértve magát a fentebbi nyilatkozat 
után nem érezheti.

A „dobsinai jégbarlang“ hazánk páratlan becsű ter
mészeti kincse folyó óv május első napjától kezdve, bármely 

a hasonlat szavazattöbb-1 órában megtekinthető. A jégbarlangnál levő vendéglőben a
séggel megválasztott világi tanácsbiróval Tor n  al l y ai Zol- turista-közönség kifogástalan ellátást talál. Uj építkezések 
tannal egyetemben. E férfiakban rég kipróbált hüségü, őseik pedig lehetővé tették hogy e festői hely, mely kitűnő for-

, . * ‘ . , , , i . : , i I * • .. 1 _ 1_____• 1 _____ r : . .  ___ ___l ___ r ______  __ i • _•rásai, üde hegyi levegője s rengeteg fenyves erdei miatt 
üdülőknek természetes gyógyhelyül szolgálhat, hosszabb 
nyári tartózkodásra is melegen ajánltathassék. A j é g b a r 
l a n g  f e l ü g y e l ő s é g e .

Olvasókör. Perjéssén Vitéz Lajos, pádári lelkész és 
Zimann Ede tanító buzgólkodására a helybeli gazdák olva- 

Ru s z k a i  Gy u l a  jánosi-i lelkész személyében. Csak gra-|sókört alakítottak, melynek czéljául tűzték ki nemcsak a 
túlélni lehet a szerencsés választáshoz, mert e kitűnő pae- nemes, üdítő szórakoztatást, hanem a gazdasági érdekek

erényeivel birú oszlop embereket nyert meg magának az 
egyházmegye, kiknek buzgósága és éréivé kész gurantia a 
haladás utján. Ezek megtörténtével a canonica visitatio jegy
zőkönyvei olvastattak fél a megállapított programul szerint, 
s az azokban feltüntetett hiányok nyomban tárgyalás alá 
vétettek. Délután a tanügyi bizottság elnöke választatott meg

több változás történt. Mondani sem kell, hogy e tanító vá- társulatot, mely a legújabb színmüveket, köztük Csiky Ger- 
lasztások, illetve beerősitések nagy érdeklődés közt folytak gely „Kaviárját“ is készül bemutatni — a közönség párt
le, s nem egy-kettő felett tört ki a szóháboru. különösen a 
balogi tanitóválasztás vert fel nagy hullámokat s csigázta

fogásába.
A pelsüczi megyeházra, mint halljuk, máris két vevő 

igen magas fokra a közérdekeltségei. Ez alkalommal lépett [jelentkezik. Az igazságügyi miniszter kerületi börtönnek ki- 
először életbe az egyházkerületnek ama határozata, hogy a vauja átalakittataui, a nagyszlabosi társulatból ez év elején
megválasztott tanítók esküt tartoznak letenni. Végre nem 
bal Igát hatom el azt a szives magyar vendégszeretet, mely
ben Runya községe vendégeit részelteté. Házigazda és asz- 
szony versenyeztek egymással a figyelemben, melylyel ven-
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dégeiknek kedves emlékűvé tették az ott töltött időt. Élje
nek a derék runvaiak! Egy jelenvolt.

r
Április 17-én Rimaszombatban a megyeházán tartotta 

s z e r v e z k e d ő  gyűlését.
S z o n t a g h  Bertalan elnök üdvözölvén a — részint 

a zord idő. részint az egyidejűleg tartott szántáspróba miatt, 
melynél számosán voltak érdekelve — nem nagy számmal 
megjelent bizottsági tagokat, a gyűlést megnyitja. A kiállí
tás programmja lévén mindenekelőtt megállapítandó, a folyó 
évi január 6-án tartott értekezlet által kiküldött négytagú 
előkészítő bizottság munkálata szolgált a tárgyalás alapjául.
E tervezet a már előbb formulázott elvek szerint program- 
inul Jón megállapítva *)

Minthogy továbbá a nagy bizottságnak, főleg nem 
helyben lakó tagjai a kiállítás tényleges rendezésében alig 
vehetnének részt s az actio megindításának ideje immár 
bekövetkezett, az elnök fölhívja a gyűlést, hogy inig a me
gye k ü l ö n b ö z ő  v i d é k e n  l akó t a g o k n a k  fölada
tává válik a kiállítás tárgyainak f ö l k u t a t  ás a, ni e g s z e r- 
z é s e  s annak idejében való e g y b e g y ű j t é s e  addig a 
helybeli tagokból v é g r e h a j t ó - b i z o t t s á g  megválasztása 
válik szükségessé, mely a titkári hivatal központja által a 
kellő intézkedéseit megtételére a szükséges utasítások mellett 
hizassék meg.

A végrehajtó-bizottság tehát a következőképen ala
kult meg:

1. Az egyes o s z t á l y o k  a l b i z o t t s á g a i ,  még 
pedig:

a} a f e s t é s z e t i  o s z t á l y  Plachy Ferencz vezetése 
mellett tagjai: ilj. Badinyi Gyula. Beruáth Gyula. Hegyessv 
♦Sándor, ifj. Nagy Ferencz. Szeutpétery Béla;

b) a s z o b r á s z a t i  os z t  á I y Tóth József vezetése 
mellett tagjai: Beliczay László. Harmaczy Béla. dr. Licht
schein Adolf. Pap Ferencz. dr. Szabó Mihály. Zachar G. ;

c) a r é g é s z e t i  o s z t  á ly Groó Vilmos vezetése 
inellett tagjai: id. Badinyi Gyula. Hamalíár Károly. Kubinyi 
Aladár. Mészáros Bálint. Stelkovits István, dr. Szabó Samu;

2. A t i t k á r s á g  elnöke: Fábrv Jáuos. titkár: dr. 
Löcherer Tamás, másodtitkár: Tóth János és az osztály
vezetők.

3. P é n z t á r n o k u l :  Dapsy Viktor választatott.
Ezen végrehajtó-bizottság számára részletes utasítások

adattak.**)
A kiállítással járó költségek fedezésének kérdése ho

zatván szóba, a szükebbkörű előkészítő bizottság előterjesztő, 
hogy megbízatása, illetőleg utasításához képest megkereste 
a gömörmegvei pénzintézeteket a kiállításnak anyagi gyá- 
inolitása végett, valamint folterjesztette a január hóban tar
tott vármegyei közgyűlés elé a nagy bizottság folyaniodvá- 
nyát. — Az előbbiek reinénylhetöleg hathatós segélyben 
részesitendik e culturális intézményt; a megye tényleg párt
fogásába vette.

Kapcsolatban ez üggyel hasonló czélbúl kötvény lesz 
intézendő a vallás- s közoktatási, valamint az ipar- keres
kedelmi minisztériumokhoz, nem különben föl fog kéretni 
a közlekedési minisztérium, illetőleg a vasúti igazgatóság, 
hogy a kiállítási tárgyakuak ide s vissza szállítására, úgy
szintén a kiállításra érkezendő közönség vasúti dijaira nézve 
a lehető kedvezmény niegszereztessék.

Hírek és vegyesek.
Meghívás. A rimaszécsi járáskor tanítóinak tavaszi 

gyűlése folyó évi május hó 11-ik napján, d. e. 10 órakor 
a rimaszécsi ref. iskola termében fogja kezdetét venni, 
melyre a t. kartárs urak azzal, hogy a múlt évi tagsági 
dijakat magukkal hozzák, valamint a nevelésügy barátai, 
alóli rótt által tisztelettel meghivatnak. — 1. A múlt őszi 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása s hitelesítése. — 2. Mód
szertani előadás: az ügyiratok mikénti szerkesztése és keze
léséről az V. és \ I. osztályban, Vidasies Endre tanító által.
3. Annak megbirálása. — 4. Az ismétlő-iskolák számára, 
Lenkey János, Mraftaák József és Csizi Béla tanítók által 
kidolgozott tan- és óratervnek felolvasása. — 5. A központi 
bizottmány jkönyvi kivonatának felolvasása. — 0. \Vágen
som mer Jánosnak, a nyugdijtörvéuy némely szakaszainak 
módosítása tárgyában a bizottsághoz beadott, s innen kö-

— 7. A nö- 
kidolgozták

<ro

1200000 tökével alakult „Első magyar papírgyár részvény 
társulat“ pedig telepe bővítésére szintén megakarja szerezni.
A pelsücziek örülnek a hírnek, mert bármelyik vegye át 
ezen épületet, nagyobb forgalmat s élénkséget fog előidézni, 
mint az évenkint eddig tartott 2—3 megyei közgyűlés, o 
mellett meglennének kiméivé azon szemrehányástól, mit 
minden gyűlés alkalmával olykor-olykor még jogtalanul is 
hallaniuk kellett. Megyei szempontból tekintve, talán kívá
natosabb lenne, ha börtönné alakíttatnék, mert ez esetbeu 
a papírgyár akár Pelsüczön, akár a Csetuekvülgyben úgyis 
építkeznék, holott ellenkező esetben a kerületi börtöut ali 
sikerülne a megyébe hozni.

Földmives iskola. GazcVigi egyletünk tevékeny el
nöksége megyénkben állítandó öldmives iskola felállítása 
érdekében fáradozik E czélbúl a füldmivelési miniszterhez 
felterjesztést tett. Földmives iskolára, melyben a kisebb 
birtoku gazdák í v d ideig tartó tanfolyam alatt kiképez- 
tetnek. nézetünk szerint minden járásban lenne szükség. 
Annyira életbevágó ezen ügy. A hatvanas években mozgott 
hasonló ügyben Rimaszombat, midőn a Kassán felállított 
gazdasági intézetet megyénknek kívánta. Akkor nem sike
rült. Hisszük, hogy a földmives iskolával, melyre külöuösen 
égetőbb szükségünk van, mint egy gazdasági középfokú tan- 
iutézetre, elébb és biztosabban érünk sikert.

Serkében múlt vasárnap istenitisztelet után ott raa- 
rasztotta a birú a népet a templomhegyeu. Miről tanakod
tak ? kérdi a lelkész az egyházfit: „Hátkérem alásan, irás 
jött Pestről, hogy Kossuth Lajosnak s e g í t s é g e t  kell 
szedni. Elhatároztuk, hogy mindnyájan adunk legalább 30— 
30 krt, mert annyit kérnek.“ A lelkész utána járván a do
lognak, felhívást talált a bírónál Halász István nevű vállal
kozótól, ki Kossuth Lajos születése 80-ik évfordulójára al
bumot készít s ennek számára buzgón gyűjti az aláírásokat 
nemcsak, de mindeuik aláíróval 30 krt is fizettetett. Eddig 
már harmadfélezer aláíró 750 fit gyűlt be. Ez a hódolati

rünknek megküldött indítványának tárgyalása, 
vénytau tanításának módszere a népiskolában“,
Juhász János és Foris Lajos. — 8. „Az ember testi és 
szellemi nevelésének egymáshoz való viszonya“ czimii érte
kezésének felolvasása, Lenkey János és Csizi Béla által. —
9. Folyó ügyek. — 10. Indítványok. — A kik a közétke
zésben részt akarnak venni, alólirottnál jelentkezzenek. —
Rimaszécs, 1882. április hó 15-én. Nagy István, járásköri 
elnök.

Papválasztás. A recskei helv. hitv. egyház f. hó i fi
án Ko l os  I s t v á n  putnoki s. lelkészt választá meg pap
jául. — mi részünkről szívből örülünk a szerencsés vá-1 ténykedés tehát jövedelmező üzlet is, miért az ismeretlen
lasztásnak.

Halálozás
llaíász ur megérdemelné a pellengére állításon kívül nagyobb 

I)r. Török Jánost. Gümörincgyc tisztelet-1 büntetést is, Serkében a buzgó lelkész közbevetése megsza
bni főorvosát, kinek szakmüvei egész Magyarországon el baditotta a népet a kárbaveszett kiadástól, de hány közsé-

tesz ki. Ebből
vannak terjedve súlyos csapás érte. Ugyanis neje: szül. get szedhetett igy rá Halász uram?!
Osváth Ida 41 éves korában, f. hó 19-ikéu hosszas szenve- A megyei nemzeti alap 6352 frt 66 
dós után jobb létre szenderült. Temetése, melynél a gyász- U pelsőczi közgyűlés határozata következtében ez évben a 
szertartást Na g y  Pál  tornallyai ref. lelkész s gömörme- magyar nvelv terjesztése és tanítása körül érdemeket szer-c y • • I ™ ̂  . . .  _ _ _ _ _

gyei esperes és L e n k e y  Pál  imolai lelkész végeztek f.
hó 20-ikán ment végbe nagy számú rokonok és ismerősök 
jelenlétében. — A hátramaradt férfi találjon vigaszt a tudo
mányban. melynek oly felkent bajnoka, az elhunyt sírja 
felett pedig őrködjék a kegyelet!

Halálozás. L i b a y  Lajos, a n.-rőczei járás orvosa f. 
hó 13-án kiszenvedett. Az emberiség barátja, Ratkó váro
sának a közügyek terén munkás polgára, a hazafias eszmék 
egyik apostola szállt vele asirba. Nyugodjanak békén porai! 

Vettük a következő gyászjelentést: Beliczky Viktor
s neje szül, Vicziány Erzsébet a rokonok nevében is mé
lyen megszomorodott szívvel jelentik üzv. Ho l i k  Man óné 
szül. T r é m e i  E m í l i á n a k  í. hó 16-án, életének 65-ik 
évében történt gyászos elhuny tát. Temetése Jólsván 18-án 
ment végbe, az engesztelő sz. mise-áldozat pedig 19-ikén 
mulattatott be a Mindenhatónak. Béke lengjen pora felett!

A gömörmegyei vereskereszt egylet f. hó 16-án 
alakult meg Rimaszombatban. Miután Szontagh Bertalan 
mint a gyűlés összehívója, a megjelenteket üdvözölte s a 
yülés vezetésére Fáy Gusztáv főispán felkéretett, jelentette 

Bornemisza László jegyző, hogy a szétküldött 57 gyűjtő 
ívből kétszeres felszólításra csak 34 érkezett be. A kint
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*) A prograromot jövőre közöljük. 
**)  Ezen utasításokat szintén jövőre

Szerk.
bzerk.

nemkülönben elhatároztatott a péuzgyüjtés folytatása, hogy 
háború vagy ragály esetén az egylet elégséges alappal ren
delkezzék. Az egylet, mjut megyei alakulván meg, kiuion-

zett néptanítók jutalmazására és magyar olvasó könyvek be
szerzése és kiosztására 852 frt 66 kr fordittatik. A járás
beli szolgabirák valamint a hitfelekezeti hatóságok felhivat
tak ajánlataiknak folyó 1882. évi július hó 15-ikéig való 
közlésére. — Egyúttal bizottság küldetett ki, mely ezen 
ajánlatoknak alapján a jutalmazandó néptanítókról az 
őszi közgyűlés elé javaslatot fog beterjesztem. Ezzel kap
csolatban * felemlítjük, hogy a között, miniszter felhívására 
a közig, bizottság legközelebb felterjesztést tett egy taní
tónak 100, egy másiknak 50 frttal való jutalmazására az 
állami pénztárból. — A megyei nemzeti alap gyarapítását 
ajánljuk mindazok figyelmébe, kik nemzetiségünk ügye iránt 
érdeklődnek. Addig is, inig nyelvünk terjesztésére külön 
egylet alakulna, ez utón sokat tehetünk.

Dementi. Az „üst-füst“ czimü hírünkre vonatkozólag 
megkerestetvén, kijelentjük, hogy a ki az uj ötösben tízest 
látott, n e m T ó t h  I s t v á u rimaszombati rézműves volt.

Statisztika. Az országos népszámlálás alkalmával me
gyénkben 29967 tanköteles találtatott. Ezekből járt 1881-ben 
iskolába 22795. nem járt 7172 vagyis a tanköteleseknek 
közel 24 százaléka Ez rectifált adat feltűnő lesz azok előtt, 
kik hozzá vannak szokva megyénket iskoláztatás tekinteté
ben az ország első megyéi között tudni. Nem úgy van. A 
tankötelezettség végrehajtása körül még sok a teendő. Re
ményijük, hogy az illetőket ezen adat nagyobb szigorúságra 
fogja buzdítani azok iránt, kik gyermekeiket minden indokolt 
ok és büntetés nélkül az iskolától elvonják.

Szerkesztői üzenetek,
D r. B. I. Budapest. A dementinek csakugyan nem is lehetett sértő 

ezélja; inkább igazolásul szolgált. Köszönet a küldeményért
T iszo lczy . Köszönjük. A tárgy igon alkalmas lesz; kérjük,

mihelyt lehet.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos: Pető Porubtzki Pál.



Rimaszombat, 1882
(TCS1 Usvaltl (ívnia, mm-zukrászszám1881

Xagyröezei kir. Járásbíróság mint tkliatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a 
2H. k l i i c s l á r  fperesnek 2G Irt. 0 kr. s jár. iránti végreli. ügy ében O ia»£ |»er k y w r ^ y  
Vizesréti 51. sztjkben foglalt 358 írtra becsült ingatlan birtokának végreh. elárverelése 
elrendeltetik, s annak megtartására határnapul 1882. május 30. d. e. 1<> órája Vizesrét 
községházánál azon hozzáadással tűzetik ki, hogy ezen határnapon a kérdéses ingatlanuk 
becsáron alól is elfognak adatni.

Az árverelni kívánok az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10° 0 tartoznak 
letenni. — Kir. Járásbíróság mint tkli itóság Xagyrőezén, 1882. márczius 13.

Molitórisz. kir. járásbiró

Orvosi bizonylatok

Klőnyös tulajdonsága valamennyi szikclegos vi/ek között, — vcjryi alkatrészeinek szerencsés összetétele.
— kevés szabad, de gazdag, télig kötött szénsav tartalma.

Dr. K orányi Frisrves egyetemi tanár és kir tanácsos. .!<’> hatásnnnk találtam a légutak és gvoniornvák-
hártyáinak hur.itos baut,•limainál A Seltersi- Itedeini*. Viehv- stb. vizektől különb..zik. esekclud.b • • •
szabadszénsav tartalmánál fogva s azért vérzések lehetőségénél vagy a Ju»l a vérkeiingési szervek 
izgatásától kell tartani, a széitsavany dúsabb vizek fölött előnnyel bir.

Ih*. Keblnirdt I .jijos egyetemi tanár. Kökus-körltáz igazgat*ja. Kiválóan j * hatásúnak bizonyult a légző-, 
emésztő- és vi/.elős/ervek hurutos liántalmainál olv amivira. hogy ide ileg rokonalkatii más ásván\ viz

•  % • •* C / •

kórházunkban alig rendeltetik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva olv esetekben is sikereim  
alkalmazzuk, a melyekben a Sei torsi-, tíiessliiibli-, tileicheiil»ergi vizeknek használata határozottan káros volna. 

I)r. Xavratil Imre egyetemi tanár. Torok-, gége-, légesö- és hörgbet'nsédben igen j<». kivűlö Itatást j»e<lgi 
akkor gyakorolt, Ita az. említett szervek bantalmánal rokon természetű gyomorbaj volt jelen.

I)r. l*o«ir Imre egyetemi tanár. líéirc-, tüdők-, gyomor-, vizit *1 ;i" tinit hurutját szintúgy oszlatja, mint 
a Seltersi-. tíleiehenbergi-, (iiesshiibli. Klőttye, hogy a betegek elvezettel isszuk s hogy sem bevéve, 
sem belélegezve, a f éjben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorbulást.

Dr. Kelly Károly egyetemi tanár. Légző, eimsztöszcrvek hiirtitos bantalmainál jó eredménnyel alku- 
imaztam. Seltersi-. ( ileichenbergi. (iiessbülili vizek f«'»Iö11 kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bir. 

Dr. Kurblis József líoktts-korházi főorvos. Légcső-, emésztő-s vizeiűsz.ervek hurutos bantalmaiiiál bátrán 
versenyez a külföldi szikéiéire» ásványvizekkel.

Dr. D ainberger H enrik egyetemi tanár, udvari tanáesos. Légző-, eim-sztő-szervek idillt huru'jainál tapasz
talt «‘i'edmétiy bizonyítja, hogy gyógv hatásban te lje se n  azonosa Seltersi-. ( iiessl.ühli- es \  ieliy vizekkel. 

Dr. Duehek András egyetemi tanár, udvari ta n á e so s . Összetétele és kellemes izénél fogva ajánló a lég/.o- 
és emésztő-szervek korái la potaiuál.

Hamisítások és szándékos felrovezetések elkerülése tekintetéből kérjük a tekintetes orvosi kot. 
ttgv a t. ez. közönséget, lio^v az eddig használt ..Lolli** név mellőzésével ezentúl csak a ..M argit ir \ó m -

• k  • • 7  7  j > - v  % •

forrás*4 elnevezést használják.
íjC *  K o r r a l  liu s/.iiá l v a  a IrtíC fiéM Z Scgrsrh b  (*« I r g l i c I I c m r s r b b  i t a l . ^ l á
G—12 Dr. Karlovszky utódai a ..Margit gyógyforrás “ igazgatósága.

Főraktár: Rimaszombatban Kern Adolf nr kereskedésében.

l  e f e l e  e s  e la i la s a
mindennemű

állampapírok, sorsjegyek, értékpapírok, részvények, elsőbbségi 
kötvények, érezpénzek stb., váltó-kiírás külföldi piaezokra.

H d .K V K W F ü i M IADIA HÍ ZÁSHOZ.
Megbízások eszközlése a budapesti és bécsi tőzsdéken.

Tókeelhelyezésre különösen ajánlja nz alólirt váltó-üzlet

a »esti mairv. kereskedelmi bank 5°,,-os zálogleveleit

Méltósagos gróf Serényi László ur putnoki uradalmában, egy ispáni 
állomás, egy gyakorlatilag képzett nős egyénnel leend betöltendő: — kik ezen 
állomást elnyerni óhajtják, kellően felszerelt folyamodásukat Czabalay Kál
mán jószágigazgató úrhoz küldjék Putnokra, — ki is a magokat személyesen 
bemutatóknak, netalán kivántató felvilágosítást ad. 1— 2

Rimamurány-Salgó-Tarjáni Vasmű-Részvénytársaság

1882. április hó 25. és 26 án
2<hhh) darab ..Rimamurány-Salgo-Tarjáni Vasmű Részvénytársasági rész
vényt nyilvános aláírás alá bocsát.* %

A nevezett'társulatnak erről szóló részletes értesítése a hazai lapokkal 
közöltctni fog és az aláírni szándékozóknak az alulírott takarékpénztárnál és 
minden nagyobb vidéki pénzintézetnél rendelkezésére áll.

Aláírási feltételek :
1. Az aláírás

Budapesten a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál
(IV., llócsi utc/.a 4. sz.)

a vidéken minden nagyobb pénzintézetnél
a szokott üzleti órákban

f. é. április hó 25. és 26-án történik
2. l ul ji'gyzi'S PH'túiv a I,-/.állítás lijiitartatik, moh ttok iTedmányc a 

hírlapok utján mielőbb közzé fog tétetni.
3. Az aláírási ár a 100 írttal telj -»sen heli/.otett rés/.ények után 125 

írttal állapíttatott. n ií*g ; ezen felül a névérték után 1S S I. július hó 1-tól az 
átvétel napjáig folyó 5"/v) kamatok is megtérítenünk; a heíi/.etés a részeltetes 
közzététele után 3 nappal, legkesohh azonhan f. »». iiiijus ho 3t-ig (bezá
rólag) teljesítendő azon helvon, hol az aláírás történt, mely alkalommal az

Az njnáesköi határban — az öreg hegyen — 
dézsmamentes jó karban levő szóló, tágas borházzal egvü

Venni szándékozók értekezhetnek Rimaszombatit 
tóval vagy Lipter Ede szőlőtulajdonossal Kassán.

férfi-ruha készítő
Rimaszombat, Temető-utcza 4. sz. I. emelet

i n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy\ an Szerencsein 
i tavasz közeledtével

férfi-ruha raktáramat
»atu kelmékkel gazdagon felszereltem 
>ámulatós olcsó árakon nagy választól
Kgy térti n ad rág ...............................
Kgy egész férfi ö ltö ze t.....................
Kgy férfi fe lö ltő ...............................
Kgy kis gyermeköltözet . . . .
Kgy nagyobb gyermeköltözet. . .

ezt tudatni szerencsém van. a n. 
Maradtam

I gynnott kész öltözékek 
ban folyton kaphatók:
. 3— 10 írtig.
. 10—35 írtig.
. 10—25 írtig.
. 3— 8 frtig.

G— 12 írtig.
ó. közönség szives íiártfo-

kész szolgájuk

Majorossy Rudolf férfi szabó
Rimaszombat. 1882. márczius 18

812
1882 szám. Árverési hirdetmény.

Nagyrőczci kir. Járásbíróság mint tkliatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a 
j f # k i  lie s  t a r  fperesnek 38 frt 51V» kr. tőke s jár. iránti végrehajtás ügyében V ir to -  
risz S á m u e l  jolsvai 92. szikben foglalt 339 írtra becsült ingatlan birtokának yégr. 
elárverelése elrendeltetik, s annak megtartására határnapul 1882. június 2. d. e. 10 órája 
Jolsva városházánál azon hozzáadással tűzetik ki, hogy ezen határnapon a keidéses ingat
lanok becsáron alól is elfognak adatni.

Az árverelni kívánók az árverés megk zdése előtt a kikiáltási ár lO°0. tartoznak 
letenni. — Kir. Járásbíróság mint tkliatóság Xagyrőezén, 1882. márczius 13.

U  A  I . V A M I  A «  I ' I *• III IM  e l  >1 l ' i  kMolitórisz, kir. járásldró.

815.
1881. szám. Árverési hirdetmény

A nrőczei kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint 
a J I .  k i n c s t á r  felperesnek 25 írt 8 kr. töke s jár. iránti végi*, ügyében S * c n k »  
^ l i l i l í iy  m.-lehotai 9. sztjkben 511 írtra becsült ingatlan birtokának elárverelése elren
deltetik.'s  annak megtartására határnapul 1882. június G áliak d. c. 9 órája M.-Lehotán a 
községházánál azon hozzáadással »tűzetik ki, hogy ezen határnapon a kérdéses ingatlanok 
becsáron alól is el fognak adatni.

Az árverelni kívánók az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár lO°.0-át tartoznak
letenni. — Kir. Jbiróság mint tkliatóság Xagyrőezén, 1882. márczius hó 14.

Molitórisz, kir. járásbiró

árverési823.
188 a. tk. szam* f

Xagyrőczei kir. Járáshiróság mint tkliatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a 
y f .  kin«** t ö r  felperesnek 47 frt 5 kr. tőke s jár. iránt végrehajtás ügyében M a jo r  
M á r ia  és K r i* % tin a  závadkai 107. 1G9, 199, 2G4, 310 sztjkben foglalt 350 írtra be
csült ingatlan birtoknak végr. elárverelése elrendeltetik, s annak megtartására határnapul 
1881. június 14. d. u. 2 órája Zavadkán a községházánál azon hozzáadással tűzetik ki. 
hogy ezen határnapon a kérdéses ingatlanok becsáron alól is elfognak adatni.

Az árverelni kívánók az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár lO°/0-át kötelesek 
letenni. — Kir. Járásbíróság, mint tkliatóság Xagyrőezén, 1882. márczius hó 11.

Molitórisz, kir. járásbiró.

E la d ó  b ir to k .
A/, ózdi vasúti állomáshoz egy órányira eső Alsó-Ilangony határában 

egy tagositott birtok — gazdasági eszközökkel, szarvasmarha es juhokkal 
együtt, vagy anélkül — szabad kézből eladó.

Beltelek: 8 hold, gazdasági épületek és urilakkal ellátva.
Külsőség. Szántóföld: 88 hold. Erdő közti föld: 71 hold. Rét: 42 

hold. Erdő 547 hold és 92 négyszögöl. — Továbbá a szomszéd IMsznósdi 
határban szintén egy osztályozott birtok 77 hold területtel.

Regálejövedelem *. 80—90 frt o. ért.
A feltételek iránt értekezhetni S t c l k o v i c s  I s t v á n  urnái Rima

szombatban. 1—2
II

Lak változtatás.
Alulírott tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy

a Csoreneséiivi-utczA és. Iskoía-utcza sarkán levő özv. Csesznok
■

Pálné-féle házban folyó 1882. év május hó I én nyitaudom meg 
újonnan felszerelt és díszesen berendezett

müczukrászdámat kávéházzal
egybekötve, hol mindenféle Ízletes sütemény, a legjobb italok, pontos 
kiszolgálat mellett, a nap bármely7 szakában folyton kapható lesz.

Megrendelések bárminő süteményre és tortákra, a legjutá- 
nyosabban számítva, gyorsan eszközöltetnek.7 o  %)

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kikérve maradtam 
teljes tisztelettel

Nyomatja és kiadja Kábely Miklós. Iíinias/oinliat, 1882. (Losonczi-utcza 24. szám).




